

**Сегодня в номере:**

**СТРАСТНЫМ ПАРТИЙНЫМ СЛОВОМ.**

**КОММУНИСТЫ ДЕЛЯТСЯ МНЕНИЕМ.**

**ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ.**

**У ЖИВОТНОВОДОВ СОВХОЗА «МУНГАТСКИЙ».**

## **ИСКУССТВО ПРОПАГАНДИСТА**

Партийный пропагандист... Он предстает перед нами в обличье пыламенных трибуниров революции С. М. Кирова, М. И. Калинина, А. В. Луначарского, В. В. Куйбышева, М. В. Фрунзе и многими сооратниками Ленина и продолжателями его дела. На их примере учатся и совершают свою мистерию все идеологические бойцы партии.

Несомненно значение страстного большевистского стиля в буднях коммунистического строительства. Особенность сейчас, когда уровень развития нашего общества, масштабность задач по коммунистическому воспитанию, острота идеологической борьбы на международной арене предъявляют все более высокие требования к идеологической работе. Главная задача пропагандиста — том, чтобы обеспечить неуклонное повышение идеального уровня и эффективность идеологической работы, укрепление ее связи с жизнью.

Разнообразней арсенал форм и методов работы пропагандиста, но визуальным его оружием было и остается партийное слово. Живое, проникновенное. Умение убеждать это приходит само собой. Оно приобретается в повседневном общении с людьми, оттачивается в ходе семинаров и теоретических конференций, при творческом обсуждении лекций.

Успех пропагандиста во многом зависит от того, насколько упорно и целеустремленно он работает над совершенствованием своего мастерства. Лаборатория его самостоительной работы — обширна. Здесь изучение, осмысливание трудов классиков марксизма ленинизма, материалов XXVI съезда КПСС, решений последующих Пленумов ЦК, задач передового опыта идеологической работы, отбор и изучение материалов из газет, журналов, книг и т. д. Весьма цифра, убедительное сравнение, меткая пословица и поговорка, яркий художественный образ — все это и многое другое делает речь пропагандиста проникновенной, доказательной, действенной.

Значительное возрастает воздействие партийного слова на сознание слушателей при целеустремленном и практическом применении технических средств пропаганды. Это хорошо понимают лучшие бойцы идеологического фронта. Примером могут служить пропагандисты директор Арсеновской восьмилетней школы Татьяна Ивановна Мезенникова, учитель Междуреченской восьмилетней школы Виктор Николаевич Конев, начальник ПМК-3 УС КГЭС Владимир Абрамович Юрченко и многие другие. В своем выступлении они, учитывая запросы слушателей, рационально используют телевизионные и радиопередачи, фильмы и т. д. Там же примеров творческого отношения к делу много. Они заступают заинтересованности и распространения.

Слово пропагандиста... Оно, как пороящая южра, в любой аудитории рождает глубокий интерес к событиям в стране и за рубежом. «Разрешите задать вопрос», «Есть у меня такая мысль...». С таким словом обращаются к лекторам, пропагандистам и докладчикам. У наших слушателей постоянно растет интерес к политики КПСС, желание приобщиться к государственным делам, проявлять активную жизненную позицию. Внимательно выслушав каждого, привлечь внимание к актуальной проблеме, помочь утвердиться новому, передовому — партийный и нравственный долг каждого индивидуального бойца.

Всех формах партийной и комсомольской учебы, экономического образования прошли занятия по раскрытию и обсуждению проектов новой редакции Программы КПСС, изменивший в Уставе партии. Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года. В языках школах и семинарах состоялся активный обмен мнениями, заинтересованный разговор о содержании предъездовских документов, творческим вкладом КПСС в развитие марксистско-ленинской теории, в разработку внутренней и внешней политики, в борьбу за сохранение мира на земле. Пропагандисты стремились придать занятиям деловой, конкретный характер, увязать содержание предъездовских документов с решением партийных задач, стоявших перед трудовыми коллективами.

В январе и феврале во всех школах и семинарах предстоит продолжить изучение начальных ранее курсов и отдельных проблем. Каждое занятие необходимо строить так, чтобы в центре внимания слушателей были предъездовские документы, материалы апрельского и октябрьского (1985 г.) Пленумов ЦК КПСС, четвертой сессии Верховного Совета СССР одобряющего созыва, последние постановления партии и правительства. Надо стремиться к тому, чтобы занятия проводились сущностью чувством ответственности за торжество дела, за практическое претворение в жизнь курсов партии на укрепление социально-экономического развития страны.

**ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!**

# **Заветы Ленина**

**ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

Газета издается с 1932 года

12 (5438)

ВТОРНИК,

28

января

1986 г.

Цена 3 коп.

## **ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ**

Бюро Крапивинского райкома КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов, председатель исполнкома Крапивинского сельского Совета Л. Д. Глызин, секретарь комитета ВЛКСМ И. Казаков, главный агроном В. К. Аргаманов.

Признать победителем районного соревнования по животноводству коллектива совхоза «Арсеновский», выполнивший план сдачи молока посредству на 102,5% — на 142 процента, получивший от коров по 2752 кг молока, что на 204 кг больше уровня 1984 года, от 100 коров получено 82,3 тертника (директор А. М. Нараев, секретарь парткома В. А. Лагинов, председатель профкома Н. И. Тимофеев), председатель исполнкома Каменского сельского Совета В. А. Герегт, секретарь комитета комсомола О. Шаманова, главный зоотехник В. Ю. Чухинкин). Коллективу будут вручены переходящее Красное знамя и Почетная грамота РК КПСС, исполнкома райсовета, райкома профсоюза работников сельского хозяйства, района комсомола.

Признать победителем соревнования по полеводству с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты коллектива совхоза «Крапивинский», получивший подводной план на 115,2 процента, обеспечивающему прирост объема выполненных работ к уровню 1984 года на 4,8 процента (начальник А. Г. Артамонов, секретарь парторганизации Ю. Ф. Переводов, председатель профкома А. Л. Ермаков, секретарь комсомольской организации И. Шмырева).

Второе место с вручением Почетной грамоты принадлежит колективу Крапивинского производственного объединения по агротехническому обслуживанию сельского хозяйства, выполнявшему подводной план на 115,2 процента, обеспечивающему прирост объема выполненных работ к уровню 1984 года на 1,5 процента (председатель В. П. Иванов, секретарь партитной организации Н. И. Сукин, председатель профкома И. П. Ковалевская, секретарь комсомольской организации Ю. Слепанов).

Отличена положительная работа по полеводству совхозов «Барачатинский», «Плотниковский», «Ульгинский», по животноводству — совхозов «Ульгинский», «Плотниковский», «Банновский», «Мунгатский», Кемеровского ОПХ, по животноводству — совхозов «Березовский», «Каменский», «Мунгатский», «Скаропинский», «Мельковский», Кемеровского ОПХ, по строительству — совхозов «Крапивинский», «Барачатинский».

Признаны победителями между соревновавшимися

совхозами «Арсеновский» с «Тарацановским», «Крапивинский» с «Баниновским», «Плотниковский» с «Березовским», «Борисовский» с «Мунгатским», «Скаропинский» с Кемеровским ОПХ, «Мельковский» с «Каменским», «Ульгинский» с «Барачатинским».

Среди промышленных предприятий и строительных организаций признается победителем с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты коллектива Акельской горнодобывающей партии, выполнивший подводной план на 141,8 процента, обеспечивший прирост объема выполненных работ к уровню 1984 года на 19,8 процента (руководитель А. Г. Артамонов, секретарь парторганизации Ю. Ф. Переводов, председатель профкома А. Л. Ермаков, секретарь комсомольской организации И. Шмырева).

Второе место с вручением Почетной грамоты принадлежит колективу Крапивинского производственного объединения по агротехническому обслуживанию сельского хозяйства, выполнявшему подводной план на 115,2 процента, обеспечивающему прирост объема выполненных работ к уровню 1984 года на 1,5 процента (председатель В. П. Иванов, секретарь партитной организации Н. И. Сукин, председатель профкома И. П. Ковалевская, секретарь комсомольской организации Ю. Слепанов).

Отличена положительная работа по выполнению социалистических обязательств коллективов производственного управления ЖКХ, молзавода, хлебоприемного предприятия, хлебозавода, объединения «Сельхозтехника».

(Окончание на 3-й стр.).

## **XXVII СЪЕЗДУ ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ**

### **Таков наш вклад**

Коллектив посева 1985 года по валовой продукции выполнил на 103 процента, сдав ее государству на 328 тысяч рублей. Так, пружины вместо 29 тыс. рублей добились на 35 тысяч. Колхозы вырыли 20 тыс. рублей вместо плановых 12 тыс., мяса диких животных — 33 центнера вместо 11, ягоды смородин — 40 центнеров, плавовая цифра 38, паспортизаторика — 21 центнер, план 18, лекарственное сырье на 26 тыс. рублей при плане 19 тыс.

Выполнены колхозами также планы по заготовке пропашных и другой продукции. Но по медовым продуктам, например, не выполнил, так как был плохой урожай.

Добросовестно работали многие труженики. Например, охотники Михаил Петрович Левин, Владимир Васильевич Лепостаев, Павел Михайлович Задворцов, тракторист Геннадий Кузьмин Петров, бригадир по заготовке различной продукции Николай Алексеевич Бахов и другие.

Страна готовится к доброй встрече XXVII съезда нашей партии. Не стоит в стороне от этого важного дела и коллективы нашего небольшого предприятия. Думаем, что и в первом году новой пятилетки мы удачно справимся с плановыми показателями.

**А. ШАШУРИН,  
управляющий госпромхозом.**

### **С высокой производительностью.**

15 февраля вся коммунистическая оппозиция выйдет на коммунистический субботник, посвященный XXVII съезду КПСС. А пока идет подготовительные работы. Создан штаб, утвержден план мероприятий.

Только в районном центре в празднике труда примут участие 287 человек. Трудящаяся будет в основном на рабочих местах. Часть будет занята благоустройством территории, нарушением порядка в помещениях.

Этот день решено отметить высокой производительностью. Так, лица комбината дополнительного выработают 1 т буровых изделий, 120 кг призеров, 150 яиц яичных безаллергенных паштетов, 130 кг карамели. Работники прилавка продают сверх плана товаров на 5 тысяч рублей. А всего будет перечислено в фонд пятилетки 1200 рублей.

**Н. ГОНЧАР,  
секретарь партийной организации райпо.**

## **МЫ — ЗА МИР**

### **Вселяет надежду на будущее без войны**

Когда внимательно вчитываешься в Записание Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева, в котором идет речь о программе полной ликвидации ядерного оружия во всем мире до 2000 года, то этот великий документ придает энергию и вспоминает надежду на будущее без войны. Мы знаем главное: труд — это реальный вклад в борьбу за мир. Стремление, изображающее

оставлять равнодушным, потому что речь идет о самом главном — о жизни на Земле.

Мое поколение знает, что такое война. Оно испытывало все ужасы прошедшей Великой Отечественной, как на фронте, так и в тылу. Мы знаем главное: труд — это реальный вклад в борьбу за мир. Стремление, изображающее

«Семьи

Нам нужен мир, чтобы жить, творить и строить, Нам нужен мир, чтобы знамя трудовое К свершениям великих принести. Еще живут убийцы на планете, Еще фашизм кровавою рукою Бросает бомбы, смерть приносит детям, Грозят народам ядерной войной. Сегодня нами сказанное слово Понятно всем народам на земле: Настало время сбросить все оковы, Пришел конец бесправной кабале. Настало время смертоносный атом Использовать на мирные дела, Чтоб нам Земля дарила только радость,

Как сад, благоухающей была. Пусть мы сильны и нашему движению никто уже не сможет помешать, Пусть мы сильны, но мы к разоружению Народы продолжаем призывать. Мы строим шахты, школы и заводы, Даём Отизне мясо, молоко. Шагаем мы по-ленински сегодня, уверенно, ритмично, широко. Нам нужен мир, чтоб жить, творить и строить, И в космосе прокладывать пути. Нам нужен мир, чтоб знамя трудовое К свершениям великих принести.

**В. КОРАБЛЕВ.**

## В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ КПСС

## РОЛЬ ПАРТКОМА В УЛУЧШЕНИИ УЧЕБЫ

Бюро райкома партии рассмотрело вопрос «О работе парткома ПМК-24 СН по повышению уровня партийной, комсомольской и экономической учебы в свете постановления июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС». С отчетом выступил секретарь парткома С. Е. Сергеев. Члены бюро вскрыли недостатки и указали пути их устранения.

Партийный комитет ПМК-24 СН проводит работу по совершенствованию партийной, комсомольской и экономической учебы в свете постановления июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС. На своих заседаниях регулярно рассматривает вопросы улучшения марксистско-ленинского, эконо- мического образования.

12 апреля 1985 года на повестке дня был вынесен вопрос «Итоги партийной и экономической учебы в 1984—1985 учебном году»,

16 августа 1985 года утвержден идеологический акт за 1985—1986 учебный год, 17 октября слушался вопрос «О проведении первых занятий в системе партийной, комсомольской и экономической учебы». Для руководства политической учебой и экономическим об разованием трудящихся в ПМК-24 СН создан методический совет, который имеет план работы, где предусмотрено проведение открытых занятий.

Школы комплектуются с учетом общеобразовательной, теоретической и профессиональной подготовки слушателей. Ведут занятия 8 пропагандистов, 6 из них являются членами КПСС и имеют высшее образование. Лучше, чем в большинстве других школ, проходят занятия у пропагандистов В. Н. Краудильной, И. Г. Гильдебранта, С. Е. Сергеева, на которых изучаемый

материал увязывается с задачами производственных коллективов. В партийном комитете есть префикс выступлений политинформаторов, агитаторов, членов первичных организаций общества «Знание».

Вместе с тем в работе партийного комитета ПМК-24 СН по перестройке системы партийного, комсомольского и экономического образования трудящихся в свете решения июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС имеются серьезные недостатки.

Партийный комитет слабо контролирует выполнение соблюденных решений. Недостатки в организации политической учебы и экономического образования, отмененные в 1984 году, пока полностью не устранены. В большинстве партийных, комсомольских, экономических школ преобладают лекции и беседы, новые формы обучения, проблем-

ные ситуации, дискуссии, защита рефератов слушателей отсутствуют.

Пропагандисты редко используют на занятиях технические средства обучения, наглядные пособия. Не во всех комнатах для проведения политических занятий имеется подлинная картина мира, необходимая мебель. Знаковые педагоги в проведении политических занятий у пропагандиста Ю. И. Запорожко. В помещении из холста стулья, холстами, занятия проводятся непрерывно, имеется отставание от программы. Во второй половине учебного года совсем не проводятся занятия в управлении ПМК-24 СН. В партийном комитете нет системы в работе с критикующими замечаниями слушателей.

Неудовлетворительная организованность работы по подписке на газеты и журналы. Если ведомственная подписка оформлена правильно, для пропагандистов выплачиваются необходимые

литература, то рядовые коммунисты от этой работы устранились. Из 72 членов КПСС газету «Правда» выписывают всего 3 человека, на журнал «Партийная жизнь» и «Коммунист» вообще никто не подписывается.

Недостатки в политическом и экономическом об разовании приудицкого отражаются на выполнении подзарядственного плана. В последние 5 лет ПМК-24 СН неправляется с планом строительно-монтажных работ. Если в 1984 году выполнение плана составило 93,5 процента, то в 1985 и того меньше.

Бюро РК КПСС привило развернутое постановление, направленное на активизацию работы по выполнению постановления июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, улучшение всех форм учебы в ПМК-24 СН.

**Материал подготовил А. СЕРЕГИН, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации РК КПСС.**

## КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ Чем богата палата?

В селе Борисово есть богатая сельская библиотека, за что большое спасибо исполнителю сельского Совета и его председателю Б. И. Самойленко. В ее светлом, уютном читальном зале можно почтить любой журнал и газеты, есть хранящиеся холщевые хранилища. Но говорят так: изба красна из утюмы, а пирогами. Вот я и хочу сказать, что в нашей библиотеке работают боязные душой люди. Это заслуженный работник культуры Тамара Григорьевна Суржакова и Ольга Ильинская Роткина. У каждой из них есть семья, значит, есть и хлопоты, а приходят они на работу спокойные, внимательные к своим читателям. А внимание нужно уделять абсолютно каждому!

Сейчас библиотекари ведут перерегистрацию читательских формул, а это не просто перенос. Нужно поговорить с каждым, то есть сделать анализ, что он прочитал и сколько, выполнил ли свой читательский план. А читателей около тысячи, в их числе и школьники. Со всеми вместе работники библиотеки беседуют, когда идут к животноводам, в школу, в Дом культуры, когда приглашают к себе на читательские конференции. Только удивляешься, когда же они успевают учитывать содержание всех этих книг, которые предлагаются. И не просто предлагают, а именно преподносят ее читателю так, что он эту книгу обязательно прочтет. Ну а если нужно свое, «особое» чтение? Пожалуйста, пройдите в хранилище, покопайтесь и найдите книгу на свой вкус.

Очень много у нас в селе учащихся-заслуженных. Для них нужно подобрать учебную литературу. А она не всегда есть. Тогда Гамара Григорьевна обращается в районную библиотеку или в областной библиотечный коллекция, делает обмен книгами.

Вот такие они, наши работники библиотеки. Мы, жители села, очень гордимся ими и частенько заходим в библиотеку. Если это делать не будешь, то обязательно погубишь замечание. И, пожалуй, смело можно сказать, что в селе нет ни одного человека, кто не являлся бы читателем библиотеки! Это еще можно сказать и потому, что не раз приходилось слышать, как Тамара Григорьевна высовывала там специалистов, которые, переехав к нам в село, задерживались с появлением в библиотеке.

**В. БАКАЙКИНА, селькор.**

Фото В. Шипунова.



## ОБСУЖДАЕМ ПРЕДСЪЕЗДОВСКИЕ ДОКУМЕНТЫ

## НАЧАТЬ С СЕБЯ

В повестке дня собрания партийной организации совхоза «Крапивинский» — обсуждение предсъездовских документов.

В эти дни внимание коммунистов совхоза, как и всей страны, приковано к проектам новой редакции программы КПСС и Устава партии с предлагаемыми изменениями.

— Программные цели высоки, — отметил в своем докладе секретарь парткома совхоза В. Смирновонов. — Удвоить к 2000 году производственный потенциал страны — сложнейшая задача. И эта личная организация, высокое создание своего долга перед народом — непременное условие: повышения эффективности работы, дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственной продукции, укрепления экономики совхоза.

Выступавшие на собрании критически сознавали, сопоставляли работу совхозных коммунистов с требованиями главных партийных документов, которые предстоит принять XXVII съезду КПСС.

— Я так скажу: предсъездовские документы нам по душе прежде всего потому, что они правдивы, — так выражал общее мнение секретарь партийной организации ремеслено-технической мастерской В. Егоров, — и за решение этих задач мы все ответе. Но ведь не все еще люди сознают свой долг перед коллективом, перед обществом. Очень плохо в эти дни идет у нас ремонт тракторов. Дошли до того, что в совхозе не на чем возвозить корма для ферм. На мой взгляд, плохо работает у нас инженерная служба.

— Зачастую мы действуем по старинке, — полагает член парткома, председатель Крапивинского сельского Совета Л. Глызин. — Иногда партийный кермит свою работу ведет неконкретно. Немало еще и пассивных коммунистов.

Выступающие повторяли о том, что надо сделать уже сейчас, чтобы повседневные дела, жизненная позиция каждого взгляда соответствовали требованиям дня, чтобы поднять звание и значение членов партии еще выше.

Мы все выступаем за то, чтобы повысить ответственность к коммунистам,

их ответственность за происходящее вокруг них, — сказал член районного комитета партии, бригадир плавводочной бригады Н. Зенков. — Давайте, как правило в партии, начнем с себя.

В каждом выступлении — речь об улучшениях и недостатках, нерешенных вопросах, путях их устранения. Активное использование внутренних резервов — вот основное условие наращивания хозяйством производства продукции.

— Низка у нас партийная дисциплина, — считает ветеран партии и труда, председатель группы народного контроля А. Кацкин. — Отдельные коммунисты нередко упираются в члены партии, следовали бы добавить: «Слово коммуниста никогда из должно расходиться с делом».

— Много критики прозвучало в адрес спортивной, — сказал прораб А. Кулибин, — и спортом плохо, и некачественно ремонт ведем. Но как можно вести спортивство, если оборудование спортивное, целый месяц ремонтируем планировку, не до прояснившись сварщика, сантехника, электрика. Нет помощи от управляющих фермами в заготовке и вывозке пиломатериала.

— От нас, коммунистов, проект Устава требует особой ответственности за укрепление трудовой дисциплины, — сказал управляющий первым отделением С. Бельц. — Если взяться дружно, можно многое сделать. Низка у нас культура производства. Нет должной отдачи от главных специалистов. Восемь месяцев в зимнюю с кормоцехом и не можем его запустить. А он так нужен на ферме. Особенно в эту зимовку, когда так остро стоит вопрос с кормами.

По его мнению, каждый специалист должен проходить аттестацию в хозяйстве, после которой нужно определить, соответствует ли он занимаемому месту. Если не способен работать творчески, с инициативой — уступи место другому, не мешай. Время сейчас такое, что нельзя топтаться на одном месте.

И еще вот что волнует партийцев. Отдельных совхозных специалистов не отличает высокая ответственность за порученный уч-

сток работы. Так считает шеф В. Толстиков.

— Нет настоящей заботы о людях, — сказал он. — Летом я раз пять ходил к директору совхоза, чтобы отремонтировали квартиру. Две недели вели ремонт. Так до ума и не довели. И все из-за того, что нет должного контроля.

Беспокоят коммунистов и стиль работы партийных организаций. На собраниях, на заседаниях, в школах коммунистического труда не раз отмечали, что многие хорошие решения и постановления остаются на бумаге. Вначале слюня, потом раскакка, а на финиш — портчина. Нельзя в таком темпе работать. Да и словом надо дорожить. Об этом стояло сказать в партийном Уставе. Во втором параграфе первого его раздела, где говорится об обязанностях членов партии, следовало бы добавить: «Слово коммуниста никогда из должно расходиться с делом».

— Относимся к предсъездовским документам с интересом, — сказал прораб А. Кулибин, — и спортом плохо, и некачественно ремонт ведем. Но как можно вести спортивство, если оборудование спортивное, целый месяц ремонтируем планировку, не до прояснившись сварщика, сантехника, электрика. Нет помощи от управляющих фермами в заготовке и вывозке пиломатериала.

С уважением относятся жители Салтымаковского сельского Совета к фельдшеру участковой больницы Саре Григорьевне Спасовой. После окончания Анжеро-Судженского медучилища приехала она в этот таежный край, и стал он для нее родным.

На снимке: С. Г. Спасова.

Фото В. Шипунова.

К металлолому относиться по-хозяйски

Рассмотрев итоги социалистического соревнования по заготовке и сдаче металлолома государству в 1985 г., исполнком районного Совета народных депутатов отметил, что годовой план в целом по району выполнен на 82,6 процента. Шесть совхозов из четырнадцати задание по сдаче металлолома перевыполнены.

Высокие показатели добились совхозы «Мельковский», «Крапивинский», «Чириковский», «Борисовский», «Плотниковский» (директора В. М. Дайлик, В. М. Ломакин, С. Г. Иткулов, Н. А. Гаврилов),

исполком районного Совета народных депутатов решил:

первое место присудить Крапивинскому районному объединению «Сельхозхимия», выполнившему задание на 114 процентов, второе — райпо (102 процента), третье — дорожному ремонтирую строительному управлению (101 процент) с вручением Почетных грамот;

всех руководителей предприятий и организаций, выполнивших и перевыполнивших планы сдачи и продажи государству металлолома, премировать за счет денежных средств, полученных от его реализации.

**Н. ЯКУНИН,**

## ЗИМА НА ФЕРМАХ

## КАКИЕ КОРМА, ТАКАЯ ПРОДУКТИВНОСТЬ

Тот, кто часто бывает на скотных дворах, привык видеть коров, даже в родильных отделениях, в «галифе» или со стойками цветными границиами от них, с облезлой в этих местах шерстью. Думается при этом: как ни стараясь доярка, а от этих красот, видно, никуда не денешься. Но в бригаде М. И. Мельниковой в совхозе «Мунгатский» я неожиданно увидел другую картину. Коровы в дойном гурте стоят чистые, настил из деревянных досок под ногами тоже сухой и чистый, навоза словно и не было. Выходит, содержать животных в хорошем санитарном состоянии можно? А если можно, то как?

За порядком в коровнике у нас следят три скотника: два в дневную смену, один в ночь. Они раздают корма, убирают навоз, следят за работой автопоилок, транспортера. Коров моют дождь. Главное — в добровольственном отношении к делу. У нас молокопровод, на каждую доярку приходится по 50—60 коров, содержать в чистоте каждую корову нелегко. Но когда хорошо работают скотники: Николай Степанович Лоскутов, Николай Никитович Устинов и Иван Петрович Рупп — то это значительно облегчает им работу, — поясняет бригадир М. И. Мельникова.

Вот, оказывается, и весь секрет: систематическое и своевременное поддеражание порядка каждым на своем рабочем месте. В этом убеждаешься, когда заглянешь в соседний коровник. Там тоже следят за чистотой, но успехи скромнее. Грязновато у нетелей, стоящих в отдельном дворе. Помещение у них примитивное, поддерживать порядок труднее. Но при желании многого можно добиться и при таких условиях. В прошлом году, например, мне пришлось побывать у животноводов села Максимова совхоза «Борисовский». Навозудаление там не механизировано, но в коровнике было очень чисто, в нормальном санитарном состоянии были и коровы.

Поддерживается порядок в совхозе «Мунгатский» и у молодняка на откормочных площадках. Навоз из помещения удаляется бульдозером, потом стелется солома, так что мерзлых кочек нет, отдыкат и спать животным есть где. А это,каж известно, немаловажное дело.

Уход за коровами и молодняком в совхозе хороший, а наяди и привесы низкие. И бригада М. И. Мельниковой, и совхоз в целом получают от коровы сейчас по 2,8 кг молока. Привесы молодняка в прошлом году выше 348 граммов в сутки не поднялись. В чем причина? И животноводы, и директор совхоза

В. В. Самородный ответили на этот вопрос одинаково:

— Не хватает кормов.

Действительно, в рационе у доящихся коров сейчас 3 кг сена, 13 кг силоса, 10 кг соломы, 1 кг концентратов. Солома измельчается и перемешивается с силосом в кормоцехе, так она поедается лучше, но голодный паек от этого не становится сытнее. Кормовых единиц, по подсчетам специалистов, исходящих не только из количества, но и из качества корма, набирается не более 5—6 с большим дефицитом белка и многих других необходимых компонентов.

Ежегодно как только наступает заготовка кормов, слышишь из хозяйств посторонние речи. Заготовливают чуть ли не полуторный и двойной запас и ходят лучше, но голодный паек от этого не становится сытнее. Кормовых единиц, по подсчетам специалистов, исходящих не только из количества, но и из качества корма, набирается не более 5—6 с большим дефицитом белка и многих других необходимых компонентов.

А за месяц или полтора до окончания зимовки силоса не будет совсем. Некоторое количество сенажа продадут арсеновцы, но сенаж этот «издания» 1984 года, качество его под сомнением. Неизвестно и качество сена, которое обещают дать из салтымаковского лесничества и которого тоже будет немного. Так что думать о высоких надоях и привесах сейчас мунгатским животноводам не приходится. Растянулось 100 коров, а надой как были около трех килограммов, такими и остались. Не поднимаются и привесы. Как сохранить всех животных, в том числе и новорожденных, вот о чем более всего приходится заботиться мунгатцам.

Такое вот безрадостное положение в животноводстве совхоза «Мунгатский» не первый год. В 1976 году от коров было получено 1940 кг молока, и с тех пор выше 2311 кг (в 1978 г.) надон не поднимались, они стойко держатся около цифры 2000. Никогда за эти десять лет не превышали 400 г среднесуточные привесы молодняка. Где же выход? Как это хозяйство будет выполнять более напряженные планы 12-й пятилетки?

Необходимо обновлять стадо. Коров первой лактации у нас 21 процент, вторая — 18, а с третьей по седьмую — 37, остальные доятся около десяти и более лет, продуктивность их очень низкая. Мы набрали сейчас группу неплохих нетелей, но ими не заменим малопродуктивных коров, а только пополним дойное стадо до планового поголовья — с 1020 до 1100.

Большая работа предстоит и по выращиванию высокопродуктивных коров. В целом эта работа на годы, так как запущена она до предела, — делится планами директор совхоза.

Все это верно. Однако и неспециалисту ясно, что если и козу кормить сбалансированным рационом, она вдвое больше даст молока. Что и высокопродуктивных коров можно превратить ежегодными голодающими в поджарах кавалерийских лошадей. Слабая кормовая база — вот основная причина

на низких удачах и привесах в совхозе «Мунгатский». А причин у этой причины предостаточно.

Ежегодно как только наступает заготовка кормов, слышишь из хозяйств посторонние речи. Заготовливают чуть ли не полуторный и двойной запас и ходят лучше, но голодный паек от этого не становится сытнее. Кормовых единиц, по подсчетам специалистов, исходящих не только из количества, но и из качества корма, набирается не более 5—6 с большим дефицитом белка и многих других необходимых компонентов.

А за месяц или полтора до окончания зимовки силоса не будет совсем. Некоторое количество сенажа продадут арсеновцы, но сенаж этот «издания» 1984 года, качество его под сомнением. Неизвестно и качество сена, которое обещают дать из салтымаковского лесничества и которого тоже будет немного. Так что думать о высоких надоях и привесах сейчас мунгатским животноводам не приходится. Растянулось 100 коров, а надой как были около трех килограммов, такими и остались. Не поднимаются и привесы. Как сохранить всех животных, в том числе и новорожденных, вот о чем более всего приходится заботиться мунгатцам.

Такое вот безрадостное положение в животноводстве совхоза «Мунгатский» не первый год. В 1976 году от коров было получено 1940 кг молока, и с тех пор выше 2311 кг (в 1978 г.) надон не поднимались, они стойко держатся около цифры 2000. Никогда за эти десять лет не превышали 400 г среднесуточные привесы молодняка. Где же выход? Как это хозяйство будет выполнять более напряженные планы 12-й пятилетки?

Необходимо обновлять стадо. Коров первой лактации у нас 21 процент, вторая — 18, а с третьей по седьмую — 37, остальные доятся около десяти и более лет, продуктивность их очень низкая. Мы набрали сейчас группу неплохих нетелей, но ими не заменим малопродуктивных коров, а только пополним дойное стадо до планового поголовья — с 1020 до 1100.

Большая работа предстоит и по выращиванию высокопродуктивных коров. В целом эта работа на годы, так как запущена она до предела, — делится планами директора совхоза.

Все это верно. Однако и неспециалисту ясно, что если и козу кормить сбалансированным рационом, она вдвое больше даст молока. Что и высокопродуктивных коров можно превратить ежегодными голодающими в поджарах кавалерийских лошадей. Слабая кормовая база — вот основная причина

А. ШЕВНИН.

## На повестке дня — племенная работа

В четверг, 23 января, в зале заседаний райисполкома состоялся семинар-совещание главных зоотехников и ветеринарных работников района, зоотехников-селекционеров, техников по воспроизводству стада. В работе семинара приняли участие второй секретарь райкома партии А. И. Калюжный, начальник управления сельского хозяйства района Г. И. Дементьев, старший зоотехник головного племенебольделиния В. Н. Кокорина, заведующая лабораторией госпитем объединения Л. В. Чашкина,

С докладом выступил старший зоотехник племепропаганды П. Д. Нарушевич. Он проанализировал племенную работу в животноводстве района, по воспроизводству стада и лечению животных. Выступили на семинаре также главный врач районной ветстанции А. А. Ворожицев, зав. лабораторией госплемебольделиния Л. В. Чашкина, техник по воспроизводству стада совхоза «Барачатский» Н. П. Шапошников, зоотехник совхоза «Борисовский» Л. Н. Харитонова, гл. ветврач совхоза «Унгинский» А. Ф.

Кашкина, техник по воспроизводству стада совхоза «Барачатский» И. М. Хуридов, главный инспектор по зоопрофилактике по заготовкам и качеству сельскохозяйственной продукции А. Д. Соловьев. Старший зоотехник госплемебольделиния В. Н. Кокорина провела с участниками семинара практические занятия по методике работы с препаратами.

В конце семинара-совещания лучшим работникам по воспроизводству стада от районного агропромышленного объединения и райкома профсоюза работни-

## ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.).

Рассмотрев итоги социалистического соревнования по профессиям за 1985 год и на основании представляемой парнейских, профсоюзных организаций, администрации совхозов и сельхозпредприятий, районного комитета КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов, президиумом райкома профсоюза и бюро райкома ВЛКСМ постановили:

1. Признать победителями в районном социалистическом соревновании по профессиям за 1985 год и за заслуги на районную Доску почета:

Алексееву Валентину Григорьевну, доярку совхоза «Малыгинский»,

Батракова Федора Андреевича, скотника совхоза «Тагандинский»,

Бурцева Анатолия Семёновича, бригадира автопредприятия управления строительства «Кузбассгидроэнергострой»,

Гергера Ивана Ивановича, механизатора совхоза «Малыгинский»,

Сартакову Любовь Андreevnu, швею борисовского коммульяжного приемного пункта,

Жукова Виктора Петровича, механизатора совхоза «Каменский»,

Заворину Ольгу Ильиничну, лаборантку районной

больницы, Ильину Татьяну Николаевну, доярку совхоза «Красногорский»,

Лебедеву Николая Дмитриевича, механизатора совхоза «Унгинский»,

Малишко Григория Калиновича, механизатора совхоза «Балыковский»,

Папста Ивана Ивановича, механизатора совхоза «Барачатский»,

Попова Виктора Леонидовича, тракториста совхоза «Борисовский»,

Потапова Владимира Николаевича, доярку совхоза «Баныковский»,

Петухова Сергея Ивановича, крановщика районного объединения «Сельхозтехника»,

Сквородкина Владимира Ивановича, механизатора совхоза «Красногорский»,

Шипилину Наталью Валерьевну, швею борисовского коммульяжного приемного пункта,

Шерина Николая Яковлевича, механизатора районного объединения «Сельхозхимии»,

Цанга Валерия Николаевича, механизатора совхоза «Малыгинский»,

Косицкого Владимира Павловича, комбайнера совхоза «Мельниковский»,

Краснову Евгению Ефимовну, свиньярку совхоза «Каменский»,

Кауля Федора Никуловича, механизатора района «Барачатский»,

Логачева Виктора Федоровича, механизатора совхоза «Барачатский»,

Майнгардт Гарику Викторовну, телятницу совхоза «Мунгатский»,

Науменко Владимира Петровича, механизатора Кемеровского ОПХ,

Пермякову Нину Максимовну, доярку совхоза «Скарютинский»,

Ряста Эдуарду Робертовича, механизатора совхоза «Архангельский»,

Салмину Владию Алексеевичу, техника-семенатора совхоза «Борисовский»,

Широкову Анну Николаевну, доярку совхоза «Унгинский».



В минувшее воскресенье в районе проводился всекузбасский день лыжника. Он стал настоящим праздником любителей лыжного бега.

В районном центре первыми стартовали воспитанники детских садов. Победителем среди них стал Ваня Серяпин.

На снимках: стартовали малыши; Ваня Серяпин.

Фото В. Шипунова.



А. РАННЕВ.

за «Скарютинский»,  
2. Занести в районную Книгу почета:

Аленькина Павла Семеновича, механизатора совхоза «Тараевинский»,

Губанову Татьяну Валерьевну, доярку совхоза «Плотниковский»,

Данилова Климаса Васильевича, механизатора совхоза «Балыковский»,

Зенкова Николая Тимофеевича, бригадира поголовья «Барачатский»,

Попова Виктора Леонидовича, тракториста совхоза «Борисовский»,

Потапова Владимира Николаевича, доярку совхоза «Баныковский»,

Петухова Сергея Ивановича, крановщика районного объединения «Сельхозтехника»,

Сквородкина Владимира Ивановича, механизатора совхоза «Красногорский»,

Шипилину Наталью Валерьевну, швею борисовского коммульяжного приемного пункта,

Шерина Николая Яковлевича, механизатора районного объединения «Сельхозхимии»,

Цанга Валерия Николаевича, механизатора совхоза «Малыгинский»,

Косицкого Владимира Павловича, комбайнера совхоза «Мельниковский»,

Краснову Евгению Ефимовну, свиньиарку совхоза «Каменский»,

Кауля Федора Никуловича, механизатора района «Барачатский»,

Логачева Виктора Федоровича, механизатора совхоза «Барачатский»,

## ОСТРОЕ СЛОВО ФОМЫ ЗЕРНОВА

### Закрывайте, хлопцы, ставни

В Указе о борьбе с пьянством и алкоголизмом четко записано: если руководитель пьет вместе с подчиненными или укрывает появление подчиненного на рабочем месте в нетрезвом состоянии, то он подвергается административному взысканию в виде штрафа от 50 до 100 рублей.

Однако мастер филиала СПТУ № 77 п. Крапивинского В. Н. Алексеев считает, что Указ писан не для него. Любят он вносить «французализаторские» предложения, особенно после выдачи спикерам. А ребята из группы № 14 никак не могут отказаться своему наставнику. Они охотно собирают деньги и берут в винный магазин. Этим под руководством В. Н. Алексеева заражались Б. Васильев, А. Черданцев, С. Ерофеенко, В. Баранов, П. Кузьмин, Н. Воробьев, П. Степанов. Следует заметить, что большинство из них комсомольцы.

**В. ВЕРБИН,**  
следователь  
Крапивинского РОВД.

Закрывайте, хлопцы, ставни,  
Чтоб никто не подсмотрел,  
Ваш начальник и наставник  
Малость выпить захотел.  
Хоть Указ у нас суровый,  
Но ведь надо как-то жить.  
Пересохло в горле снова,  
Надо горло промочить.  
Кошельки трясут ребята,  
По пятерке все кладут.  
И с уловом тем богатым  
В магазин потом бегут.  
И пошло, и вакружилось:  
Разлули-малина жизнь.  
А потом еще сложились,  
Разошлись, опять сошлись.  
И какая там учеба,  
Все сегодня трын-трава,  
Что для них Указ особый,  
И приказы, и слова!  
Мастер самый был

речистый,  
Выпил снова, закусил:  
— Вы почти что  
трактористы,  
Я же вас не зря учили.  
Только ведь его наука  
Их к доброму не приведет.  
А стакан идет по кругу,  
Каждый слушает и пьет.  
Наливает мастер снова,  
Он начальник, он «герой».  
Но наставника такого  
Надо вымыть метлой.  
Навести пора порядок,  
Не бросать на ветер слов,  
Гнать таких в три шеи надо  
Мастеров.

**Фома ЗЕРНОВ.**

### Нам отвечают

На сатирическую заметку «Как он жить мечтает дальше?», опубликованную в газете за 21 января, профсоюзный комитет совхоза «Плотниковский» отвечает, что А. И. Мирошниченко допускал прогулки, пьяновал, оказывая отрицательное влияние на коллектива хозяйства, поэтому профком дал согласие на его увольнение из совхоза по статье № 33 за пьянство и прогулки.

**Н. КУЗНЕЦОВ,**  
председатель профкома  
совхоза «Плотниковский».

## ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ БЫТЬ ТРАНСПОРТУ ИСПРАВНЫМ

В целом парк автомототранспорта в СССР за 11-ю пятилетку увеличился почти на 40 %. В этих условиях проблема обеспечения безопасности дорожного движения с каждым годом становится все более сложной и осторожной.

Остается высокой аварийность на дорогах общего пользования. Так, за 1985 год в Крапивинском районе совершили владельцы личного транспорта 14 дорожно-транспортных происшествий, что составляет 40 процентов от общего числа ДТП. 21 сентября А. И. Маликов, будучи в состоянии алкогольного опьянения и не имея прав на управление мотоциклом, при заезде на эстакаду в с. Салтымакове опрокинул мотоцикл и травмировался. 15 июля мотоциклист Е. И. Пушкирев на повороте в п. Зеленогорский не справился с рулевым управлением и упал с мотоцикла.

В обеспечении безопасности движения транспорта немалую роль играет его техническое состояние. Годовой технический осмотр индивидуального транспорта начался с 1 января. Владельцы автомобилей и мотоциклов, не имеющие возможности по какой-либо причине пройти техосмотр в летнее время, могут сделать это сейчас.

Технический осмотр индивидуального транспорта будет проходить на центральных усадьбах совхозов по следующему графику: 10 июня в с. Барачаты, 12 июня в Баннове, 13 июня в Борисове, 17 июня в с. Каменка и с. Ключи, 18 июня в Зеленогорском, 24 июня в Тараданове, 25 июня в Перехляе, 27 июня в Красном Ключе, 2 июля в Плотникове, 4 июля в Шевелях, 15 июля в п. Каменном, 16 июля в п. Каменном, 18 июля в Зеленовке, 29 июля в Салтымакове. При явке на техосмотр иметь при себе документы на транспортное средство, удостоверение на право управления, квитанции об уплате денег за проведение техосмотра и налога за транспортное средство, медицинскую справку, членам ВДОАМ — членские билеты. Закончится техосмотр 31 июля 1986 года.

**В. КАРПОВ,**  
председатель райсовета  
ВДОАМ.

### Осторожно: газ

К газу мы уже привыкли: быстро, дешево, удобно. И предупреждение о необходимости быть осторожным с ним значит, проходить мимо сознания. Поэтому хотелось бы еще раз напомнить о правилах пользования газом.

Категорически запрещается пользоваться газовыми приборами, о существовании которых неизвестно в газовом хозяйстве. Баллоны должны находиться в тех же помещениях, где и газовые приборы. Разрешается устанавливать, как правило, один баллон вместимостью не более 50 (55 л) или два 27-литровых (один из них запасной). Температура воздуха должна быть не выше 45 градусов Цельсия.

Баллоны ставят на расстояние не менее 0,5 м от газовой плиты и 1 м от радиатора отопления или печи. При устройстве экрана, предохраняющего баллон от нагрева, расстояние между баллоном и отопительным прибором может быть

**Б. ЧИКУЛАЕВ,**  
начальник газового участка.

Запрещается пользоваться открытым огнем для отыскания утечки газа, оставлять без присмотра газовые приборы, разрешать пользоваться ими малолетним детям, самовольно менять место установки и самим ремонтировать, оставлять открытыми краны, если приборы не работают.

Начался новый год. Всех абонентов Крапивинского газового участка просим до мая пройти инструктаж.

**Б. ЧИКУЛАЕВ,**  
начальник газового участка.

Утерянную в мае 1985 года круглую печать отдела кадров совхоза «Скарбонинский» Крапивинского района считать недействительной.

Район на постоянную работу требует водитель на легковой автомобиль.

Крапивинский РК ДОСААФ открывает курсы водителей категории «А» (мотоциклисты). Начало занятий с 6 февраля.

За справками обращаться по адресу: п. Крапивинский, ул. Мостовая, 1. Телефон 0-68.

**Е. ЕВГЕНЬЕВ.**

## На голубых акваджаках

### 30 ЯНВАРЯ

#### ЧЕТВЕРГ

##### I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 «Мир и молодежь». 9.20 «Музика Штрауса». Играет заслуженный коллектив РСФСР Академический симфонический оркестр Ленинградской государственной филармонии им. Д. Шостаковича. 10.05 «Очевидное — неизвестное». 11.05 «Новости». 14.50 «Сельские приключения». Документальный фильм. 15.55 «Ромен Роллан. Из воспоминаний». 16.50 Концерт Государственного Академического народного хора Белоруссии. 17.30 «Современный мир и рабочее движение». 18.00 «...до шестидесяти и старше». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Не мириться с недостатками». Передача 2-я из цикла «Решается на месте». Об опыте работы партийных и советских организаций Томской области по ускорению научно-технического прогресса и решению социальных вопросов. Принимает участие первый секретарь Томского обкома КПСС А. Г. Мельников.

19.50 Международная встреча по боксу. Сборная СССР — сборная США.

21.00 «Время». 21.35 «Страны советского искусства, литература и театр». Премьера десятисерийного телефильма. Фильм 2-й. 22.50 С. Прохоров. Концерт № 5 для фортепиано с оркестром. 23.15—23.35 «Сегодня в мире».

##### II программа

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Каменец-Подольский». Документальный фильм.

8.35, 9.25 География. 8-й класс. Центральный район. 9.05, 13.45 Английский язык.

10.05 Учащимся СПТУ. Общая биология.

Искусственный и естественный отбор. 10.35, 11.40 География.

5-й класс. Реки и озера.

11.05 «И я залез раскованно, открылся...». Познания П. Тычинин. 12.10 История. 7-й класс. Крестьянская война под предводительством Степана Разина.

12.40 Зоология. 7-й класс. «Сезонные явления в жизни птиц». 13.05 «Крымский этюд». Научно-популярный фильм.

13.15 «Эней и умей». Научно-познавательная передача. 14.15 Русское искусство.

Приволжский портрет. 15.05 «Новости». 18.00 «Кемерово. Молодежная орбиты». Встреча с воспитанниками детского дома г. Кемерово.

18.45 На встречу XXVII съезду КПСС. Рассказ о делегате съезда Н. Качине.

19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 Сессия. «И в шутку, и всерьез». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, мальчики!». Кемерово. 20.15 «Сверим наши песни». 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35—23.35 Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. Старинная русская музыка. Опера Дм. Бортнянского «Алкид».

##### III программа

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Славянский народный танец». 8.35, 9.25 География. 8-й класс.

9.05, 13.45 Английский язык.

10.05 Учащимся СПТУ. А. А. Блок. «Двенадцать». 10.35, 11.40 Физика 9-й класс.

11.40 Физкульт. 12.10 Музыка 4-й класс.

Богатырские образы в творчестве А. П. Бородина.

12.40 Природоведение. 3-й класс.

13.30 «Свой среди своих».

Художественный фильм с субтитрами. 15.05 «Новости». 16.05 «Чемпион Европы по футболу».

17.15 «Маргарита». Мюзикл по роману М. Булгакова «Мастер и Маргарита». 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 Ритмическая гимнастика. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, мальчики!». Кемерово. 20.15 «Сверим наши песни». 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35—23.35 Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. Старинная русская музыка. Опера Дм. Бортнянского «Алкид».

### 1 ФЕВРАЛЯ

#### СУББОТА

##### I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 Ритмическая гимнастика. 9.15 «Глухаринская песня». Премьера документального телефильма.

9.25 5-й тираж «Спортивного». 10.05 «Сладкий Союз!». 11.05 «Утренняя почта». 11.35 «Клуб путешественников».

12.35 «Музыкальный звук». 13.05 «Сельский час».

14.05 «Встречи на советской земле». 14.20 «Циклон». Документальный фильм.

14.40 Литературный альманах.

15.45 «Цветы в вашем доме».

16.05 Играет на фортепиано С. Бунин (фортепиано).

17.00 «Это вы можете». 17.45 Мультфильмы.

18.20 «Международная панорама».

19.05 Чемпионат Европы по фигурному катанию.

Производственный танец.

20.15 «Спасибо, музыка, спасибо». Концерт.

21.00 «Время». 21.35 «Мастера экрана». Народный артист СССР Н. Черкасов.

22.30 Концерт лауреатов VII смотра-конкурса им. В. В. Андреева.

22.55—23.05 «Новости».

##### II программа

Передачи ЦТ. 8.00 На зарядку становище.

8.20 «Творчество юных».

8.50 «Та берега, что сердцу мильы».

Документальный фильм.

9.05 Д. Шостакович.

Пятая симфония.

9.55 Программа телевидения Таджикской ССР.

11.00 «О чём рассказали рисунки».

11.20 «Русская речь».

11.50 «Наследники».

Художественный фильм.

13.40 «Для всех и для каждого».

14.10 «Дорога к прекрасному».

Музей в Доме-музее.

14.30 «Сегодня в мире».

14.40 «Сегодня в мире».

14.50 «Глековы».

</div